

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.451

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 21 de septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

El momento internacional El ocaso de la Sociedad de Naciones

Ha sido denegada a España su petición de que se modificasen los acuerdos de Nyon para que la protección a los barcos mercantes se ampliase a los barcos españoles.

Ha sido rechazada nuestra reelección para el puesto semipermanente del Consejo directivo de la Sociedad de Naciones. Esto ha sido por motivo distinto. Pudimos ser reelegidos mediante ciertas condiciones que el Gobierno español ha rechazado. Al obrar así ha cumplido estrictamente con su deber.

Sin embargo, el que hayan sido frustradas dos esperanzas de España, hace evidenciar con claridad que nada podemos esperar del organismo ginebrino.

La Sociedad de Naciones va bajando uno a uno los pedruzcos que la avecinan a su total hundimiento. Cada vez es más evidente que las naciones débiles nada tienen que hacer allí, que al quedar destruidos los cimientos de la seguridad colectiva, ninguna protección podrán tener ya contra las agresiones de los países fuertes.

Queda por ver todavía qué resoluciones se tomarán respecto a las cinco reivindicaciones presentadas ante la Asamblea ginebrina por el doctor Negrín en su discurso del sábado.

La Secretaría de la Sociedad de Naciones ha hecho un informe sobre las demandas de España que ha pasado a la Comisión Sexta para que emita dictamen.

¿Cuál será ese dictamen? No es difícil aventurar que será una simple manifestación platónica y que no contendrá ninguna resolución de carácter práctico.

Fundamos este criterio en el contenido del discurso del mister Eden, que por fin salió ayer por la mañana de su recontrao mutismo para decir bien pocas palabras, pero que dicen mucho.

Inglaterra sigue siendo partidaria de la no intervención, aunque no se cumpla, para evitar que la guerra se generalice y se conserve la paz en Europa.

Pero, ¿y la paz de España? Sobre esto, el delegado de Méjico dió su opinión contundente. Sus palabras fueron no sólo una contestación a Mr. Eden, sino una lección a los países hermanos de raza y de lengua de América, que en vez de sentirse ligados a la suerte de su madre patria, han hecho el juego a los dictadores de Roma y de Berlín.

«Todo por la paz de Europa. Nada por la paz de España.» ha sido la divisa de la Sociedad de las Naciones.

Y una sola voz, una sola, ha dicho: **TODO POR ESPAÑA.**

Esa voz nos lo ha compensado todo. Por ella podemos desear todo lo que Ginebra hubiera podido darnos, y que no nos ha querido dar.

Hace un siglo, Méjico separó sus destinos de los de España. Hoy nuestros destinos vuelven a ser unidos una vez más.

Y de hoy en adelante, para el bien o para el mal, en la vida y en la muerte, Méjico y España, irán unidas siempre.

La Sociedad de Naciones ha cumplido su misión histórica. Está ya en el ocaso de su existencia.

Goebels se precipita y ha de rectificar

Berlin. — La Agencia oficial alemana D. N. B. publicó en la tarde de ayer un llamamiento de Goebels a la población, invitando a que festejase como un gran acontecimiento histórico la próxima visita de Mussolini.

Dos horas después la misma Agencia publicó una información retirando el llamamiento anterior y diciendo que había sido lanzado debido a un error técnico. Esto provocó enorme sorpresa en los círculos extranjeros de Berlín.

Se cree que alguien llamó la atención a Goebels sobre este hecho, diciéndole que era una imprudencia fijar con ocho días de anticipación el programa de la visita y por consiguiente, el ministro de propaganda retiró el llamamiento que había hecho.—Fabra.

Los sindicatos y la guerra

Carlagena. — Los Sindicatos de la Construcción de la C. N. T. y U. G. T. han entregado al Frente Popular la cantidad de 15.000 pesetas, recaudadas por el premio en buena extraordinaria, con el fin de atender a las necesidades de la guerra contra el fascismo.

Cómo ha sostenido la U. G. T., en París, la causa de la independencia de España

Texto íntegro del discurso pronunciado en la Conferencia por Largo Caballero y del proyecto de resoluciones presentado por los delegados de la Unión

En nuestro número de ayer dábamos cuenta del regreso a Valencia de la delegación que en nombre de la U. G. T. ha acudido a la Conferencia de las Internacionales Obrera y Sindical, y prometíamos informar a nuestros lectores con el detalle que tan importante reunión merece.

En cumplimiento de nuestro propósito, a continuación publicamos los documentos más interesantes para juzgar la verdadera significación y alcance de la misma, que son, junto al texto de las resoluciones, el discurso que pronunció Largo Caballero, sentando los fundamentos del requerimiento de nuestra Unión, que había provocado la Conferencia, y el texto concreto de los puntos de vista que la delegación de la U. G. T. consideraba debían ser recogidos en las resoluciones.

El discurso de Largo Caballero

La reunión a que aludimos se celebró el día 15. El secretario general de la U. G. T. pronunció en ella el siguiente discurso:

No venimos a mendigar nada

Camaradas:

La Unión General de Trabajadores de España se ha dirigido una vez más a la Federación Sindical Internacional para que se reúna lo antes posible con la Internacional Obrera Socialista. Aunque los motivos que movieron a la U. G. T. para solicitar esta reunión conjunta son de sobra conocidos, atendiendo a la invitación que acaba de hacer el compañero presidente, voy a repetirlos ante esta Asamblea.

Al aproximarse la fecha fijada para la reunión de la Sociedad de Naciones y debiendo tratarse en la misma con toda amplitud las cuestiones relacionadas con la guerra que sufre España, la U. G. T. estimó necesaria la reunión conjunta de las dos Internacionales para insistir nuevamente en nuestras peticiones, para tratar de influir con nuestras decisiones en las deliberaciones de la S. de N. y para apoyar con nuestros esfuerzos las justísimas demandas del Gobierno legítimo de la República española.

Nuestra reunión de hoy se celebra un poco tarde. Quizá en estos mismos momentos esté hablando ya en Ginebra el representante de España. Por eso insistí tanto la U. G. T. para que se adelantara la reunión. No ha sido posible acceder a nuestros deseos y lo deploramos.

Vaya por delante una declaración rotunda: no venimos a mendigar nada de las Internacionales. No venimos a pedir ayuda o apoyo para España; venimos a decirnos una vez más que el problema de España no es sólo de España. Ya es de todos, nuestro y vuestro. Si España fuese vencida, todos vosotros, el proletariado universal, las democracias del mundo, sufrirían inmediatamente las funestas consecuencias. A Inglaterra, a Francia, a Bélgica, a Checoslovaquia, les interesa mucho y desde todos los puntos de vista que triunfe el Gobierno legítimo de la República española.

Ninguno de vosotros ha dudado nunca del carácter internacional de nuestra guerra; pero por si algunos sectores de la opinión pública de vuestros países dudasen todavía de que nos estamos defendiendo de una verdadera guerra de invasión, recordad las cínicas declaraciones que acaba de hacer Hitler en Nuremberg y el escandaloso telegrama de Mussolini a las divisiones italianas que operan en el Norte de España con motivo de la caída de Santander. Por eso venimos a pedir a las Internacionales que cesen ya las declaraciones platónicas y las ayudas morales. No es que las rechazemos, ni que las dejemos de agradecer.

La guerra no se gana sólo con víveres y medicinas

Al contrario; estimamos en lo mucho que valen los envíos de víveres y de medicinas; pero ha llegado el momento de decir que con eso sólo no se ganan las guerras. El compañero De Broukere recordará seguramente que cuando vino a Madrid, al principio de la sublevación militar, y me preguntó que era lo que queríamos, yo me apresuré a contestarle: armas y municiones. Eso necesitábamos entonces y eso seguimos necesitando ahora. Do ahí que pidamos a las Internacionales la adopción de acuerdos que obliguen a los Gobiernos a restablecer con la República española la libertad de comercio para que podamos adquirir lo que necesitamos para nuestra legítima defensa. Esa es una de nuestras peticiones.

Al mismo tiempo pedimos a las Internacionales que hagan suya nuestra demanda de que sean retiradas de España las tropas no españolas que combaten en nuestro país. Nadie ignora que hay en España unidades militares italianas y alemanas. No se trata de voluntarios. Se trata de verdaderas unidades militares, como ha dicho antes. Las organizaciones obreras, las Secciones de nuestras Internacionales, el proletariado, en una palabra, tiene que presionar fuertemente hasta conseguir que la S. de N. haga efectiva la retirada de los extranjeros que combaten en España.

Cumplimiento inflexible del artículo 16 del Pacto

Pero pedimos más. Siendo evidente que España está invadida por extranjeros; demostrada la existencia en nuestro país de divisiones italianas, y siendo España e Italia miembros de la S. de N., pedimos que en cumplimiento del artículo XVI del Pacto se declare a Italia país agresor y se le impongan las sanciones económicas, políticas y aun militares previstas en dicho artículo XVI.

La clase obrera no puede abandonar. Tiene que ayudar efectiva y activamente al proletariado español en su lucha por la Libertad. No lo decimos como lamentación. Tomad nuestras palabras como advertencia. Ya en Londres—lo recordarán muchos camaradas de los que me están escuchando—cuando defendía a la U. G. T. por su intervención en el movimiento de octubre de 1934, se anunció que muy pronto tendrían que volver los trabajadores a la calle a defender con las armas en la mano nuestra Libertad y nuestra República. Pocos días después de haber pronunciado yo esas palabras se sublevaron los fascistas españoles y la clase trabajadora tuvo que defenderse con las armas en la mano.

La clase trabajadora tiene que ayudarnos. Las Internacionales tienen que intervenir activa y eficazmente. Esperar que la guerra de España se resuelva por agotamiento de los combatientes es un error y puede ser fatal para las naciones que apadrinan esa idea.

Lo que sería de Francia e Inglaterra si triunfara en España el fascismo

Por otra parte, nadie debe olvidar que la actitud de Alemania o Italia respecto a España, en el fondo, es la consecuencia del Tratado de Versalles. En ese Tratado los vencedores impusieron las

condiciones a los vencidos. Y los vencidos, sobre todo Alemania, desde el primer día, pensó en el desquite. Y su conducta provoca serias inquietudes en otros países que tratan de prevenirse ante futuras contingencias. En ese sentido, Francia, en uso de un perfectísimo derecho, firma el pacto franco-soviético. Desde ese momento Italia y Alemania se preocuparon de neutralizar el valor de ese pacto. Y piensan en las Baleares, en Canarias, en el estrecho de Gibraltar, en las primeras materias de nuestro país, en la posesión de la Península española. Y decretan su intervención en España. ¿Cuál sería la situación de Francia, de Inglaterra y de tantos países más si nuestra República fuese vencida por Italia y Alemania? Por eso hemos dicho tantas veces, y repetimos ahora, que cuando pedimos ayuda para España, no es sólo para España, sino para todo lo que España significa y simboliza en estos momentos.

Ya sé que se nos dirá: «La S. de N. no acepta vuestras peticiones». Con eso, camaradas, contamos. Lo esperamos. Pero para eso están las Internacionales. ¿Es que las Internacionales, ante la negativa de la S. de N. van a cruzarse de brazos? Nosotros creemos que no. Creemos, por el contrario, que deben aconsejar a todas las secciones nacionales que rompan las relaciones con Italia y Alemania, que boicoteen sus productos, que hagan imposible su ayuda a los fasciosos.

No ignoramos las inquietudes que sienten algunos países cuando se preguntan por el porvenir de España. A eso no podemos contestar más que repitiendo lo que tantas veces hemos dicho: «España será lo que el pueblo español quiera que sea. Nadie tiene derecho a prejuzgar nuestro futuro, ni nadie puede oponerse a que el pueblo español pueda determinar libremente su régimen político y social.

Lo que sí podemos decir ya es que si triunfa la República habrá paz; pero que si, por el contrario, triunfaran los fasciosos, la paz internacional quedaría perturbada.

Que las Internacionales estén a la altura de sus deberes

Para terminar, quiero referirme a los últimos acontecimientos internacionales, a los acuerdos de Nyon. España no ha sido invitada a esa Conferencia. La injusticia que se ha cometido con España es enorme. Se ha buscado como pretexto para la exclusión el deseo de evitar se encontrara con determinados Estados. España no ha sido invitada, pero los otros Estados tampoco han concurrido.

En Nyon, las potencias signatarias se han preocupado de defender sus intereses, pero no se han acordado de los intereses españoles. Nuestros barcos quedan indefensos, sin protección, según los términos de los acuerdos hechos públicos. Y como, además, ni Alemania, ni Italia se han adherido a los acuerdos de Nyon, pueden continuar los torpedeamientos de buques. Si eso se sigue produciendo, la paz en el Mediterráneo es un mito. Ha faltado decisión para suprimir las causas de la guerra.

Por miedo a la guerra, las naciones van fatalmente a otra guerra universal mucho más cruenta que la de 1914. Que las Internacionales estén en estas horas a la altura de sus deberes. Tomad las resoluciones que espera de vosotros el proletariado español.

Lo que la U. G. T. propuso como resoluciones

En la misma sesión, considerándose que mejor que entablar un debate retórico era ponerse a laborar sobre un texto que constituyera las resoluciones de la Conferencia, la delegación de la U. G. T. presentó el siguiente, que concretaba sus puntos de vista en relación con las posibilidades de esta Conferencia:

Las dos Internacionales reunidas invitan a la S. de N. a que tome los siguientes acuerdos:

Primero.—Proclamar el derecho de todos los países a restablecer la libertad de comercio con el Gobierno de España.

Segundo.—Declarar ilícito para todos los Estados miembros de la S. de N., el comercio de armas con los rebeldes españoles.

Tercero.—De acuerdo con el artículo 16 del Pacto de la Sociedad de Naciones, aplicar las sanciones económicas y eventualmente las militares, a los países que han reconocido su intervención armada en España, en tanto no retiren sus tropas, sus técnicos militares y sus mercaderías africanas.

En el caso de que la S. de N. no accediera a esta invitación, las dos Internacionales acuerdan lo siguiente:

Invitar a las secciones nacionales de ambas a que por todos los medios a su alcance impidan el comercio de sus países respectivos con Italia, Alemania y Portugal.

A este efecto, y al objeto de ayudar de una manera práctica y eficaz a los compañeros que combaten en España por su libertad y la de todos los pueblos, proponer a las organizaciones sindicales y políticas adheridas a las dos Internacionales, y a cuantas simpatizan con la causa de la República española, que sus afiliados se nieguen a trabajar en los transportes de mercancías y personas por tierra, mar y aire entre sus respectivos países y los mencionados Italia, Alemania y Portugal, y cuantos en el porvenir se hagan responsables de ayudar militarmente a los fasciosos españoles en contravención del Derecho Internacional y del Pacto de la S. de N.

En nuestro próximo número continuaremos informando al lector en torno a la Conferencia de París, en cuyas consecuencias, como habíamos previsto, se cifran hoy las mejores ilusiones que en lo internacional abriga nuestro proletariado.

En vísperas de la reapertura del Parlamento

El grupo parlamentario socialista convoca a una reunión

Próxima reapertura del Parlamento, la minoría socialista se reunirá el día 20 de septiembre, miércoles, a las diez de la mañana, en el domicilio del Grupo en Valencia, Gran Vía Duran, 1. A las diez y media se celebrará la reunión ordinaria.

Sigue la recogida de armas y municiones

En Barcelona se incauta la Policía de un depósito de fusiles, bombas y otros artefactos

En el Ministerio de la Gobernación ha sido facilitada a los informadores la siguiente nota: «Las fuerzas de Orden público de Barcelona han ocupado el edificio de los Escolapios, sito en la Ronda de San Pablo.

El servicio comenzó en las primeras horas del día 20 y terminó a las 13 horas del mismo.

Varios agentes, acompañados de dos parejas de Asalto, se personaron en el edificio de los Escolapios, mostrando a sus ocupantes una orden de registro.

Se les negó la entrada, y como insistiesen, fueron tiroteados, lo que les obligó a retirarse.

Conocida la resistencia, se procedió a asaltar el edificio, adoptándose otras medidas de seguridad para impedir la evasión de los ocupantes de la finca.

Uno de ellos asió del local arrojando una bomba de mano contra la fuerza pública.

No causó víctimas. Dispararon los guardias y la persona de referencia resultó gravemente herida.

A partir de ese momento se iniciaron varias horas en persuadir a los sitiados de la conveniencia de rendirse, celebrándose, al efecto, varias conferencias telefónicas; como no dieran resultado las gestiones, se procedió a actuar, iniciándose a los sitiados con tres disparos de escopeta hechos con una pieza de artillería que facilitó la primera división.

Ello dió motivo a nuevas conferencias telefónicas, que también resultaron infructuosas, por lo que volvieron a dispararse dos nuevos cañonazos.

Momentos después se presentaron en la Ronda de San Pablo los miembros del Comité Regional de la C. N. T., con quienes se habían tramitado las negociaciones de rendición de los sitiados; los miembros del Comité se ofrecieron a parlamentar con los de dentro.

Después de prolijas discusiones, a las tres horas, los parlamentarios consiguieron convencer a los sitiados, que se entregaron a la fuerza pública.

Fueron detenidos veinticinco hombres y una mujer, a los que se condujo a la Jefatura Superior de Policía.

La Policía tomó posesión del edificio, recogiendo, en el primer momento, más de doscientos fusiles, dos ametralladoras pesadas, seis fusiles ametralladores, cinco mil bombas, cuatro mil kilos de dinamita, cuatro lanzabombas, cuatro cajas de trilita, uniformes y gorras pertenecientes al Cuerpo de Seguridad y Asalto, dieciocho coches de turismo, cuarenta máquinas de escribir y una buena cantidad de vivores.

Más tarde, la sección de poceros de la primera división de Asalto, en un registro más minucioso, encontró ciento cincuenta cajas de cartuchos de fusil, ciento setenta fusiles, un mortero y otros objetos varios.

Continúan todavía las operaciones de registro, ya que se supone que existen escondidas en el edificio más armas, municiones y explosivos. Hay que hacer notar que el edificio ocupado, por su emplazamiento y los elementos de defensa en él acumulados, podía considerarse como una verdadera fortaleza. La práctica de este servicio no perturbó en lo más mínimo el orden público, habiendo conservado la ciudad su aspecto normal.

Las autoridades que lo ordenaron y las fuerzas que tan felizmente lo han llevado a término, han sido felicitadas.

condujo a la Jefatura Superior de Policía.

La Policía tomó posesión del edificio, recogiendo, en el primer momento, más de doscientos fusiles, dos ametralladoras pesadas, seis fusiles ametralladores, cinco mil bombas, cuatro mil kilos de dinamita, cuatro lanzabombas, cuatro cajas de trilita, uniformes y gorras pertenecientes al Cuerpo de Seguridad y Asalto, dieciocho coches de turismo, cuarenta máquinas de escribir y una buena cantidad de vivores.

Más tarde, la sección de poceros de la primera división de Asalto, en un registro más minucioso, encontró ciento cincuenta cajas de cartuchos de fusil, ciento setenta fusiles, un mortero y otros objetos varios.

Continúan todavía las operaciones de registro, ya que se supone que existen escondidas en el edificio más armas, municiones y explosivos. Hay que hacer notar que el edificio ocupado, por su emplazamiento y los elementos de defensa en él acumulados, podía considerarse como una verdadera fortaleza. La práctica de este servicio no perturbó en lo más mínimo el orden público, habiendo conservado la ciudad su aspecto normal.

Las autoridades que lo ordenaron y las fuerzas que tan felizmente lo han llevado a término, han sido felicitadas.

TAMBIEN EN ARAGON SON RECOGIDAS ARMAS Y MUNICIONES

El gobernador general de Aragón comunica que por las fuerzas de Orden público a sus órdenes han sido descubiertas en Valderrobles diez carabinas Mauser, nueve metacombates Mauser, cinco pistolas ametralladoras, cinco rifles Winchester, cinco escopetas de caza, tres carabinas Remington, dos fusiles ametralladores de los llamados «granjeros» y un fusil ametrallador Hoekis. Con estas armas se recogió una caja de munición con tres mil doscientos cartuchos.

EN EL PALACIO DE LA NUNCIATURA, EN MADRID, HA SIDO DESCUBIERTO UN DEPÓSITO DE ARMAS

El gobernador civil de Madrid da cuenta que al poner en práctica un servicio encomendado por la superioridad, para venir en conocimiento del paradero de varias cajas contenidas en objetos de propiedad del Nuncio de S. S., la Policía descubrió en el palacio de la Nunciatura un depósito de armas constituido por varios fusiles, algunas bombas y un ametralladora, depósito del que se incautó, deteniendo a un empleado subalterno de la Nunciatura.

El discurso pronunciado por el Dr. Negrín en el banquete de la Asociación de periodistas da lugar a una demanda de Alemania

Berna.—El doctor Negrín pronunció un discurso en el banquete de la Asociación de periodistas acreditados cerca de la S. de N. En este discurso, hablando de la ingratitud alemana e italiana en la guerra civil española, empleó términos que se estimaron ofensivos en los círculos alemanes, y la legación de Alemania en Suiza presentó una demanda de información al Departamento de Política Federal.

El Departamento lo pidió a su vez, y ha publicado un comunicado que dice:

«La Legación alemana llamó la atención del Departamento de Política sobre las palabras que, según el «Journal des Nations», habían sido pronunciadas por el doctor Negrín, primer delegado de España, en el banquete de la Asociación de periodistas acreditados cerca de la S. de N.

El presidente Meita informó al Consejo Federal de esta gestión. El Consejo Federal ha comprobado que no puede adoptarse en Suiza medida alguna contra el doctor Negrín, a causa de las inmunidades de que disfruta. Por otra parte, las palabras de que se trata no han sido realmente pronunciadas por el primer delegado español, tal como se las atribuye el «Journal des Nations», informado por una Agencia de Prensa española.

El Consejo ha ordenado la apertura de una encuesta a este respecto.—Fabra.



Ante el Congreso provincial de la U. G. T., que ha de celebrarse el día 2 del próximo mes de octubre, los comunistas enfilan sus baterías hacia él y se disponen a conquistar la posición. Pero cómo con una labor de tanteo y de descubierta magnífica, a la que no se resiste ninguna fortificación. El asalto parece que se prevé brutal.

Claro que no todos los asaltos suelen ir acompañados por el éxito y la suerte...

Perdónese nos nuestro escepticismo; pero nosotros no serviríamos por diplomáticos. Reaccionaríamos ante ciertas cosas con la misma vehemencia que la mujer de verdad honrada contra una imputación deshonrosa...

Sin embargo, a Mr. Eden no le va mal. Tiene sus condiciones especiales...

Recordamos ahora el episodio de la entrada en plan de investigación del que fué director general de Seguridad, camarada Westacelo Carrillo, en la embajada...

No había más que fascistas. Las paredes aparecían con inscripciones groseras dirigidas a los hombres más destacados en la España leal; se conspiraba, etc.

Pues nada, amigos; si queremos ser reelegidos había que poner en libertad a todos esos fascistas.

Y tan tranquilos, ¿eh? Efectivamente; habrá que ir pensando, para éste y otros casos, en cambiar algo el diccionario...

Y colocaron los carteles contra la U. G. T. en una iglesia. Todos los fieles de la D. R. V.—hoy F. P. C.—P. C.—acudieron a rendirle devota y reverente homenaje que así, acudían a or misa...

La gesta heroica de los bravos luchadores del Norte

SE RECHAZA A LOS REBELDES EN DISTINTOS SECTORES, CAUSANDO LAS NUMEROSAS BAJAS.—EN EL FRENTE DE LEÓN NUESTRAS TROPAS CONQUISTAN UNA POSICIÓN DE GRAN IMPORTANCIA ESTRATÉGICA.—LA AVIACIÓN LEAL IMHIDE ACTUAR A LA FACCIOSA

Gijón.—El enemigo realizó ayer varios ataques por el sector de Llanes y por nuestras posiciones de Peñas Blancas. Todos estos ataques nuestros soldados impidieron a la infantería enemiga en sus intentos poder llegar a nuestras posiciones, causando un elevado número de bajas.

En el sector de la costa los facciosos tampoco pudieron realizar ningún movimiento. La aviación enemiga actuó sobre nuestras posiciones del sector de Cibrales.

En el frente de León nuestras fuerzas emprendieron una acción ofensiva sobre la cota 1.572, que está situada al Noroeste de Busadongo. Los facciosos no tuvieron otro remedio que abandonar esta posición, de gran valor estratégico.

Dos ataques facciosos por la izquierda de la carretera de Pajares fueron energicamente rechazados. La aviación facciosa intentó tres ataques sobre Gijón.

Salieron nuestros moscos y no solamente obligaron al enemigo a que desistiera de sus propósitos, sino que entablaron combate con varios y consiguieron que amerizara un trimotor que quiso huir por mar.

En las montañas altas, en la frontera de la provincia de León, ha habido ya intensas nevadas.

Las palabras del genio de Bonn cuando marchó al campo a reponer su salud: «Prefero un árbol a un hombre».

García nos ofrecía dos danzas; una, la festiva ya conocida, y la otra, la de las ofrendas, primera audición; en ambas vimos pureza de líneas melódica, vigorosos ritmos, curiosas armonías y equilibrio orquestal, siendo muy aplaudido por el auditorio.

Los porteros unificados, "La Constancia" U. G. T. y "El Porvenir" C. N. T.

Se dirigen a los propietarios de fincas urbanas de Valencia y, en particular, al considerable número de los mismos que no se cifran a reconocer y acatar el Contrato de Trabajo, saboteando los salarios del portero y con negativas y pretextos retiene meses y más meses los honorarios de éstos.

Que a estas actitudes existe un procedimiento legal para vencer la rebeldía de estos patronos, reclamando contra los mismos al Jurado Mixto; pero no se puede evitar el cúmulo enorme de expedientes que se aglomeran, causa ésta de que el obrero desespera viendo que se prolonga el tiempo en los trámites de su reclamación hasta recibir el dinero.

Por estas causas la representación de ambas Sindicatos acudieron en comisión ante la Delegación Provincial de Trabajo el lunes, día 13 del corriente, y nos prometió el propio señor delegado que, previa nota de los patronos que así se portan, está dispuesto a imponer fuertes multas para contrarrestar la resistencia de éstos, y en caso de reincidencia tomar otras medidas más severas.

Puestas las cosas en este lugar, sólo esperamos la firme colaboración de todos los asociados.—Por la C. N. T., la Administrativa; por la U. G. T., la Directiva.

Vida obrera

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS DEL CONSEJO PROVINCIAL, U. G. T.

Se convoca a Junta general extraordinaria para el jueves, 23 del actual, a las 17 horas por primera y a las 17:30 por segunda convocatoria, en nuestro domicilio social, Morabín, 2, para tratar del orden del día fijado en el tablón de anuncios de la Asociación.

Se ruega la puntual asistencia.—La Ejecutiva.

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de anoche: NORTE.—En el frente oriental, a última hora de ayer, después de un fuerte ataque, los facciosos se infiltraron por la línea de Montoria, frente a Carriles y avanzaron por Sierra Forcada, en dirección al monte de Benzú.

Hoy, el enemigo bombardeó la carretera de Nueva a la costa y atacó Piedras Blancas y en otros sectores, siendo rechazado con grandes bajas.

En los demás frentes no ha habido novedad.

La aviación facciosa bombardeó ayer Gijón y Avilés y operó esta mañana sobre San Juan de Nieva y Campa Torres.

SUR.—En el sector de Pozoblanco nuestras tropas han avanzado hacia Sierra Tejonera y sobre Sierra Mulva, donde se han tomado las posiciones que flanquean la principal. Por Sierra Herrera nuestras fuerzas han avanzado doce kilómetros, encontrando mucha resistencia. Continúa por este sector nuestra presión.

Se han presentado, procedentes del campo faccioso, siete soldados.

ESTE.—Nuestras baterías hicieron fuego sobre Zuera, al cual contestó la artillería enemiga de este pueblo. También actuó la artillería enemiga sobre el cruce de la carretera general con el camino de Monegriño (Zaragoza).

La aviación enemiga bombardeó Lérida y las inmediaciones de Farlete (Zaragoza).

SUR DEL TAJO.—El enemigo hostilizó las posiciones propias del Sombrerete (Toledo) con fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano, sin consecuencias.

Las baterías emplazadas en Piedra el Santo y Retamal (Badajoz) actuaron contra las líneas propias.

LEVANTE.—Ligero tiroteo en todo el frente.

CENTRO.—Se ha hecho volar una mina propia en el edificio de la Escuela de Ingenieros agrónomos (Madrid), causando bastantes daños. A esta explosión sucedió la de varias minas enemigas. Se han presentado a nuestras filas tres evadidos.

EJERCITO DEL AIRE

Cuando los aparatos facciosos intentaban bombardear Gijón, salieron los nuestros al encuentro y les obligaron a arrojar las bombas sin precisión alguna y, finalmente, a huir. En este encuentro hubo un combate aéreo, en el cual perdimos un aparato. Desde el puesto de observación y tras el nuestro, se vio que caía al mar un bimotor faccioso y probablemente fué también abatido un trimotor rebelde.

En la Casa de la Ciudad

La tarjeta de racionamiento

Durante el día de mañana, en estas oficinas (Mercado de Colón), y previa presentación del carnet del pan, serán entregados los carnets de racionamiento familiar correspondiente a las calles de: Gonzalo Julián, Burriana, Fidalgo, Embajador Vich, Avenida 14 de Abril (impares), Alcega, Alicante, Joaquín Costa, Francisco Sempere (continuada), General San Martín, Matías Perelló (continuada), Salamanca.

Gobierno civil

DONATIVOS

Se han entregado en este Gobierno civil las cantidades siguientes: Junta Municipal de Izquierda Republicana, de Alcácer, ciento veinte pesetas, con destino a gastos de guerra.

Obreros de la fábrica de hilados y tejidos de lana de Hijo de Jaime Aparicio, de Alcudia de Crespina, la cantidad de trescientas diecisiete pesetas con ochenta y cinco céntimos, con destino a Hospitales de sangre.

Este donativo es producto de un día de haber de la semana de vacaciones. Sociedad de Cazadores y Agricultores del Distrito de la Vega (Valencia), la cantidad de doscientas veintinueve pesetas con setenta y cinco céntimos, con destino a la construcción del nuevo «Komsomol».

PERDIDA

Cartera con un carnet de Izquierda Republicana, de José Navarro Llorens, núm. 8.098; se agradecerá a quien la entregue en la calle de Cañete, 18, bajo, o en Correos.

EMOCIONARIO LIRICO ANDALUZ

Del poeta ANGEL M GUEL POZANCO. Edición LIMITADA con la firma autógrafa del autor

La Casa de la Cultura expone ante el pueblo de Valencia la figura de PASIONARIA, obra de Victorio Macho, en los locales de CULTURA POPULAR, Paz, 23.

Horas de visita a partir del martes: Mañana: ©Archivos Estatales, cultura.gob.es

nos matriculados para en posible ingreso en Escuelas Militares, atendiendo a las normas que se insertan.

Otra autorizando a los alumnos de Bachillerato para segundas pruebas de capacidad durante la primera quincena del mes de enero próximo.

Otra disponiendo que en los Conservatorios de Madrid, Valencia y Murcia se desarrolle un curso de tres meses de duración, a comenzar en la fecha que se cita, para capacitación de los alumnos matriculados para formar parte de las Misiones musicales.

Trabajo y Asistencia Social.—Orden relativa a las formalidades reglamentarias para la constitución de Cooperativas agrícolas y sus relaciones con este departamento.

Lotería Nacional

Premios mayores

CON 150.000 PESETAS 24.291 Madrid.

CON 50.000 PESETAS 20.873 Valencia.

CON 30.000 PESETAS 32.828 Murcia.

CON 2.000 PESETAS 206 Castellón.

3.626 Barcelona. 11.366 Gerona. 14.034 Lérida. 18.648 Almería. 25.552 Barcelona. 29.979 Almería. 14.432 Madrid. 13.926 Albacete. 13.286 Tarragona.

Colonic Escolares

NUESTRAS COLONIAS ESCOLARES SIGUEN ORGANIZANDOSE CON EXITO

A Valencia han llegado las dos expediciones de niños de las Colonias Escolares «Pablo Iglesias», luego de haber pasado dos meses en la hermosa finca «Arganda», del término municipal de Segorbe. También se hallan en nuestra ciudad la primera expedición de «peques» de las Colonias «Doctor Gómez Ferrer» y «Giner de los Ríos», luego de haber disfrutado de las bellezas de la tierra de Navajas.

Actualmente se está organizando una segunda expedición de estas dos Colonias, para la que ya están cubiertas las plazas, lo que demuestra el cariño y confianza que se siente por estas obras de justicia social.

En el Frontón Valenciano

Se jugará el mejor partido del año a beneficio de

Amigos de México

Nadie debe faltar

CAPITOL

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Presenta a los tres ases del humorismo fino en sus peculiaridades: ADLADY (chansonier), BILLY WELLS (bailarin) y ANTONIO VIVES (speaker).

Con DOLZ Y SU ORQUESTA, y la cooperación de PASCUAL CAMPS (magó del violín).

CARMELITA DEL RIO, la primerísima estrella del baile español.

PEPITA RUIZ, la deliciosa muñequita del varieté, y ROSARITO GUERRA, estilista del baile americano.

Como fin de fiesta de la película Mtro «MARIDO Y C.».

DEBUT, HOY MARTES 21 DE SEPTIEMBRE

LA VASELINA DEL DOCTOR GREUS Purísima y garantizada Farmacia P. Santa Catalina, 4



TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos.

— Responsable: Enrique Rambal. — 6'30 tarde y 10'30 noche: «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», la obra maestra de Blas de Albornoz.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia.—Responsable: Vicente Mauri.—6'30 tarde y 10'30 noche: «Exito extraordinario de «Prostitución», drama de Arduvín (la vida en las mancochas).

TEATRO RUZAF.—Compañía de revistas.—Responsable: Juanito Martínez.—6'30 tarde y 10'30 noche: «La revista de gran espectáculo «Las faldas». Exito creciente de esta compañía. Lujosa presentación.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela.—Responsable: Pepin Fernández.—6'30 tarde: «La del Soto del Parral».—10'30 noche: «El barbero de Sevilla» y «La Doña Inés», por las principales partes de la compañía.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia.—Responsable: Paco Pierrá.—6'30 tarde y 10'30 noche: «El orgullo de Albacete», grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia.—Responsable: Manolita Ruiz.—6'30 tarde y 10'30 noche: «Sangre jordan» y «Levantar muertos».

SECCION CINE.—Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

OLYMPIA.—Tercera semana de actuación de Amalia de Isaura y Miguel de Molina, proyectándose el documental «Alas rojas sobre Aragón», un bonito dibujo Popo y el Noticiero «España al día número 18».

CAPITOL.—El programa del buen humor! Alady, Billy Wells, PALACIO.—«Esposados y desposados» y «Adán sin Eva», en español.

POPULAR.—«Nobleza de corazón» y «Marta la Traviesa», en español.

ELDORADO (Grao).—«No más mujeres», en español, y «En la pendiente» por Lionel Barrymore.

ALHAMBRA.—«Calos del recuerdo» y «España por Europa», grandiosos documentales.

BENLIGURE Y MARINA.—«Mujeres peligrosas» y «Aurora de esperanza», en español.

Sindicato de Trabajadores Administrativos, U. G. T.

Grupo Sindical Socialista

Se convoca a todos los camaradas pertenecientes a este Grupo Sindical, a la Asamblea general extraordinaria, que se celebrará el próximo miércoles, día 22 del corriente, a las siete de su tarde, por primera convocatoria, y a las 7'30 por segunda, en nuestro local social, Agrupación Socialista, Cirilo Amorós, 54, para tratar un asunto de gran interés. Debido a la máxima importancia de esta reunión, consideramos obligatorio la asistencia de todos los agrupados, por exigirse así las circunstancias.—El Comité.

Se comunica a todos los socialistas pertenecientes a este Grupo Sindical, la abstracción que tienen de recibir los miércoles y viernes por la secretaria, núm. 24, de nuestro partido, a retirar la cotización y a recibir instrucciones del Comité.—El secretario, Julio Amorós.

A las familias de los niños evacuados en Méjico

Habiendo llegado a ésta Jénaro Muñoz, responsable de la expedición de niños a Méjico, que trae correspondencia para los padres y familiares de los mismos, pueden éstos pasarse por la Oficina de la O. C. E. A. R. para recoger las referidas cartas.

TEATRALERIA

Capitol

DEBUT DE UN ESPECTACULO DE VARIADOS

Ayer se presentó como fin de fiesta un conjunto de artistas notables, entre los que figuran Dolz y su Orquesta; Pascual Camps, Carmelita del Río, Alady, Billy y otros, pero la organización del programa fué tan deficiente y tan mal proyectada sus facultades artísticas que el debut resultó desafortunado.

MUSICALES

LA SINFONICA EN EL PRINCIPAL

El último domingo celebró nuestra orquesta el tercer concierto de la serie que viene realizando, interpretándose «Ballet-Suites», de Rameau; «El aprendizaje de brujas», de Dukas; «Sinfonía pastoral», de Beethoven; dos danzas (festiva y de las ofrendas) del ballet «Dimonia», de García, y la obra de «Los maestros cantores», de Wagner, de cuyas obras sólo a dos hemos mencionado.

La «Pastoral», de Beethoven, último clásico y primer romántico, fué escuchada con gusto, pues tiempo hacía que no la oíamos, y a propósito de ella recordamos (y estamos con el divino sordo) aque-

La-Calle y Comp.ª (Sociedad Limitada) Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna Nicolás Salmerón, 7.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.— FUNDADA EN 1864 Seguros sobre la VIDA - Seguros contra INCENDIOS - Seguros de VALORES - Seguros contra ACCIDENTES - Seguros MARITIMOS SEGUROS CONTRA EL ROBO Y EL TUMULTO POPULAR Subdirecciones en VALENCIA y su provincia: Don Luis J. Babi, Avenida Nicolás Salmerón, 18, principal. Tel. 11 407.—Don Daniel Martínez, Avenida Nicolás Salmerón, 18, 2.º, entrepuerto, Tel. 14 216.

NOGAT Producto especial matarratas EL TERROR DE LAS RATAS Producto del Laboratorio Sökturg Calle del Ter, 16 - Tel. 50.791 - BARCELONA NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por giro postal o sello de correo el importe más 30 céntimos para gastos de envío, al Laboratorio, a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

La "Gaceta de la República" Publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes: —Presidencia.—Orden reafirmando la de 18 del actual dando normas aclaratorias y complementarias a las de 20 y 20 de octubre de 1936, relativas a exportación de metales preciosos y joyas. —Justicia.—Orden dejando sin efecto la de 9 del actual sobre el caso inmediato del funcionamiento de los organismos que se citan, y que pisen cuantos antecedentes tengan a los Juzgados ordinarios de esta capital, constituidos en Tribunales de Subsistencia. —Instrucción pública y Sanidad.—Orden creando una Sección especial para el fomento del deporte aéreo, afecto al Consejo de Educación física y Deportes ateniéndose a las instrucciones comprendidas en el articulado que se inserta. —Otra creando Brigadas valientes de lucha contra el analfabetismo en la retaguardia, con las funciones y facultades que se establecen. —Otra disponiendo se establezcan en Valencia, Madrid y Barcelona cursos semestrales de preparación intensiva en materias de cultura general, para preparar a los alum-

En el Frontón Valenciano Se jugará el mejor partido del año a beneficio de Amigos de México Nadie debe faltar

EMOCIONARIO LIRICO ANDALUZ Del poeta ANGEL M GUEL POZANCO. Edición LIMITADA con la firma autógrafa del autor Pida en librerías: ¡La obra éxito!

En el Frontón Valenciano Se jugará el mejor partido del año a beneficio de Amigos de México Nadie debe faltar

CAPITOL ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T. Presenta a los tres ases del humorismo fino en sus peculiaridades: ADLADY (chansonier), BILLY WELLS (bailarin) y ANTONIO VIVES (speaker). Con DOLZ Y SU ORQUESTA, y la cooperación de PASCUAL CAMPS (magó del violín). CARMELITA DEL RIO, la primerísima estrella del baile español. PEPIITA RUIZ, la deliciosa muñequita del varieté, y ROSARITO GUERRA, estilista del baile americano. Como fin de fiesta de la película Mtro «MARIDO Y C.».

Se desea saber el paradero de... Jesús Fernández Serrano, militar. Carmen y Benedita Iarrut, evacuadas de Santander. Capitán Guerra Arce y dos hijos, evacuadas de Santander. Margarita Pérez Pedraz, 12 años evacuada de Madrid. Ana María Aguilar González, de Málaga. José Figueroa Blázquez, evadido del campo faccioso. Elio Beníte Beníte, militar. Leoncio Huertas Roca, militar. Aurora Rodríguez Junco y dos niños, evacuados de Santander. Alejandro Carabaha García, militar. Luis Sánchez y familia, evacuados del Norte. Julia Gómez López, con familia evacuadas del Norte. Josefina Osorio Solar, con una niña, evacuadas del Norte. Francisco Navarro Díaz, perteneciente a trenes blindados. María Luisa Irigoyen, evacuada de Laredo. Luis Nadal Sarriegui, Sanidad Militar. Antonio Nadal Echabarrí y su esposa e hijos, evacuados de Santander. Encarnación Gutiérrez Bueno, hija política y niñas. María Luisa Agüero, con su hermano, evacuados de Laredo. Victoria Rodríguez Somarriba, con su hermana, evacuadas de Laredo. Gregorio Nadal Sarriegui, militar. Pablo Fernández Borobio de Posadas (Córdoba). José y Rafael Fernández Pineda, de 31 y 28 años, respectivamente, de Córdoba. Patrocinia y María Márquez de la Fuente, de 45 y 27 años, respectivamente, Córdoba. Alejandro González López de 70 años, y hermanas Isabel González Alba y Carmen González Alba, una de las hermanas es serbia, evacuadas de Málaga. Antonio Sorcollano Durán, perdido en la carretera de Málaga. Se desea saber el paradero de los artistas que componen el elenco, que en días sucesivos urbanaban este delicioso espectáculo, poniendo al servicio de la integridad artística de los camaradas que figuran en el elenco.

De nuestra victoriosa acción en el frente Sur

SE HAN OCUPADO ALDEA DE CUENCA, SIERRA TAJONERA Y LAS PRIMERAS CASAS DE GRANJA DE TORREHERMOSA

Valdequillo.—Desde el amanecer, nuestros artilleros entraron en función, colocando granadas y más granadas en los reducidos focos, llevando a ellos el espanto. De los pueblos de Belmonte, Peharroya y Pueblo Nuevo del Terrible, apenas si quedan en pie edificios de los que han sido utilizados por los rebeldes como residencia de mandos e instalación de elementos de guerra. Se puede asegurar que han sido disparados más de seis mil proyectiles de todos los calibres. Apenas terminada la acción de la artillería, se pusieron en movimiento los tanques, la caballería, infantería y los morteros, que obligaron a retroceder al enemigo, pese a la dura resistencia que opuso. Un tren blindado llegó hasta muy pocos metros de la estación ferroviaria de Peñarroya, vomitan-

do metralla contra las posiciones enemigas.

A las siete de la mañana, dos aviones negros intentaron detener nuestro avance victorioso. Por otro lado, aparecieron seis aparatos más en perfecta formación de combate, ignorándose a qué bando pertenecían. Pronto se oyeron exclamaciones jubilosas al conocer que eran republicanos. Los aviones sacosos huyeron.

Los aparatos de la República no se alejaron en todo el día, protegiendo la marcha de los soldados del pueblo.

Animados por la presencia de la Aviación, acometieron aun más bruscamente que antes, ocupando Aldea de Cuenca, Sierra Tajonera y situándose cerca de Granja de Torrehermosa, de cuyo pueblo se ocuparon algunas casas.

Ha caído en nuestro poder bastante material de guerra, muchas cabezas de ganado, armamento y prisioneros.

El entusiasmo en todas las tropas es magnífico.

Prueba de ello es la confesión hecha a la Policía por el italiano Gardella, detenido, que va a comparecer el jueves ante los Tribunales de Serette, y ha confesado haber recibido el encargo de volar el antiguo hospital militar de Perpiñán y el consulado de España en Toulouse, por orden de una organización italiana semi-oficial.

La vista del juicio de Serette aportará, sin duda, valiosos pormenores de la participación de organizaciones secretas de potencias fascistas y facciosas de Salamanca en la acción terrorista desarrollada en Francia.

Los funerales de Masaryk se celebran con gran solemnidad

No estuvieron representadas Alemania, Italia ni Portugal

Praga.—Esta mañana han comenzado los funerales del presidente Masaryk. El cadáver ha sido trasladado del antiguo castillo de los reyes de Bohemia, a la estación donde un tren especial le llevará a Lany, donde será provisoriamente inhumado junto a su esposa.

Para asistir a la ceremonia han llegado más de un millón de personas de las distintas regiones de Checoslovaquia, con sus trajes regionales.

BANDERAS A MEDIA ASTA Y FAROLES ENLUTADOS

Praga.—Con motivo de los funerales de Masaryk, en todos los balcones ondean banderas a media asta con crepones negros. En numerosos sitios están expuestas escayolas que representan «la mano del libertador» de Checoslovaquia. En señal de duelo, están encendidos todos los faroles de la ciudad.

EL DOCTOR BENES PRONUNCIA LA ORACION FUNEBRE EN NOMBRE DEL PUEBLO CHECO

Praga.—A las diez de la mañana, el féretro que contiene los restos del presidente Masaryk, es llevado a hombros por seis genarales. Después de envolver el féretro en la bandera tricolor, se le deposita en el catafalco, mientras sobre el lugar vuelan 100 aviones.

Seguidamente el señor Benes pronuncia un sentido discurso en el que elogia la labor de su predecesor, y dice: «La vida de Masaryk ha sido un gran combate contra todo lo negativo y a favor de la armonía entre todos los individuos y el mundo. Ha muerto con la seguridad de que la labor y la obra por él comenzada, tiene sólidas raíces, y que su herencia quedará en buenas manos.

«Yo os invito a todos los que estáis aquí, hombres de derechas y hombres de izquierda de todos los rincones del país, a ejecutar su testamento, a ultimar su obra y a ultimar nuestra democracia, justa y sólida, invencible, evolucionista y humanitaria.

Vivamos en armonía entre nosotros y amistosamente con nuestros vecinos y con todas las demás naciones de Europa y del mundo.

«Presidente Libertador! ¡Permanceremos fieles al legado que dejáis en nuestras manos!»

Seguidamente el féretro es colocado sobre un sruón de artillería, mientras se hacen las salvas de cañón.

A ambos lados del féretro se colocan tres soldados, que representan a las seis nacionalidades de Checoslovaquia.

Se forma a continuación el cortejo, a la cabeza del cual va el general Syrovky, en uniforme de campaña, al que sigue su estado mayor y los portestandartes de todas las banderas del Ejército de Checoslovaquia.

El regimiento de Infantería Tomás Garrigue Masaryk precede a los portadores de las banderas de los distintos regimientos de Infantería, Artillería, Aviación y Dragones, que llevan el nombre del difunto presidente.

Tras el féretro marchan los familiares del difunto, a los que sigue el señor Benes, presidente de la República, y las delegaciones extranjeras por orden alfabético.

No figuran Alemania, Italia ni Portugal.

A continuación va el Gobierno y los agregados militares extranjeros.—Fabra.

Entrevistas diplomáticas

Londres.—El embajador de Francia conferenció ayer durante media hora con Neville Chamberlain.

París.—El señor Chaunteps decajó ayer en Chamberly en casa del embajador de los Estados Unidos, señor Bullitt.

París.—El señor Chaunteps no volverá a Ginebra, como se pensaba primeramente.

París.—Esta mañana ha llegado a esta capital, procedente de Ginebra, el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, mister Eden.

Ha sido invitado a almorzar por el señor Chaunteps en el Hotel Matignon.

La jornada de ayer en Ginebra

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

los deberes precisos señalados en el artículo 10 del Pacto, dado que existe la agresión exterior, y que la forma y el tiempo en que han sido tomadas ciertas medidas han demostrado en la práctica ser contrarias al fin perseguido y perjudiciales al Gobierno español, el cual es, para y dentro de la Sociedad de Naciones, el único representante de España.

Desde el momento en que el Comité de No Intervención ha iniciado sus trabajos, hasta hoy en que, como decía en la sesión del sábado el delegado de España, nos ha abandonado prácticamente, el más que se trataba de evitar no ha hecho sino ir empeorando, puesto que las loables intenciones realizadas al margen del Pacto no han podido evitar que los facciosos obtuviesen armas y que importantes ejércitos extranjeros hayan invadido libremente el territorio español. Con razón, pues, decía el presidente de la República española que: «La única No Intervención efectiva en el caso presente ha sido la no intervención de la Sociedad de Naciones», y que el Comité, que se basa en una idea falsa, porque no puede reemplazar a la Sociedad de Naciones, no la sustituye; la reforme en un momento.

Esta intervención de todos reafirma en firme, contra el Gobierno constitucional de España, la no intervención de la Sociedad de Naciones, y que el Comité, que se basa en una idea falsa, porque no puede reemplazar a la Sociedad de Naciones, no la sustituye; la reforme en un momento.

No sólo hemos protestado siempre contra la ingerencia extranjera en los asuntos interiores de los Estados, y no sólo hemos ratificado esta invariable línea de conducta en la Conferencia de Buenos Aires, donde, como ya he dicho, habíamos presentado y obtenido la aprobación de un protocolo de No Intervención, cuyo texto consagra el principio fundamental de la no ingerencia, sino que consideramos el derecho de los pueblos a disponer de sí mismos y a darse, sin ninguna intervención extranjera, la forma de Gobierno que correspondiera a la voluntad popular.

Este sentimiento está enraizado tan profundamente en nuestro pueblo, que ni siquiera en teoría, y ni siquiera si se tratase de otro Estado distinto, podemos concebir la posibilidad de que se le haga objeto del menor ataque.

En estas condiciones, el Gobierno de Méjico considera que, de acuerdo con el Pacto, la agresión de que ha sido víctima España cae dentro de la jurisdicción de la Sociedad de Naciones, donde hubiera debido ser solventada sin recurrir a ningún otro organismo.

En efecto, después de la publicación del Libro Blanco español con los documentos que le apoyaban, y después de ciertas confesiones evocadas el otro día por el presidente del Consejo del Gobierno español, teníamos la prueba abrumadora de la agresión exterior de que España es víctima.

Por ello la delegación de Méjico opina que estamos en el deber de hacer frente a las obligaciones que el Pacto nos impone.

Concedería también que, con espíritu de justicia, fuera restituido al Gobierno español el derecho que se le ha impedido ejercer, aportándonos la ayuda moral y material a la que tenía derecho desde un comienzo en su calidad de víctima de una agresión.

El delegado de Méjico insiste luego sobre la necesidad de que la Sociedad de Naciones no rehuya esta vez también el cumplimiento de sus deberes, y refiriéndose, más adelante, a la represión de la piratería en el Mediterráneo, añade:

«El Gobierno, haciéndose eco de las palabras pronunciadas el otro día por el delegado de España, desea, no sólo que los esfuerzos previstos para evitar la piratería en el Mediterráneo no se hayan realizado en el cuadro de la Sociedad de Naciones, sino también que el Gobierno español haya sido puesto al margen de un acuerdo en el que su participación era tan indispensable, no solamente porque es la víctima principal de esa piratería, sino también por su condición de potencia mediterránea. El Gobierno de Méjico desea que la vigilancia se realice sin restricción alguna, como lo ha solicitado la delegación española, y hace votos también porque la Asamblea reconstruya la conformidad que le brinda la colaboración española para disminuir, frente a los piratas que nos amenazan, su firme voluntad de defender la paz.»

“L'Ouvra” critica con dureza la no reelección de España

París.—Refiriéndose a la elección del Consejo de la S. de N. «L'Ouvra» dice: «La no reelección de España para el Consejo no señala un día de gloria para la S. de N. Su complot para los desgraciados no son apoyados por esta institución. Después de China y Abisinia, España. Cada día la S. de N. adopta una solución más cobarde. La S. de N., con este gesto, ha disminuido enormemente su altura.»

LA PRENSA INGLESA ALABA EL DISCURSO DE SU REPRESENTANTE

Londres.—Los periódicos de izquierda alaban, al igual que los conservadores, el discurso pronunciado por Eden.

El «Times» subraya, ante todo, el párrafo de Eden, acusando a algunos Gobiernos de haber incumplido el acuerdo de No Intervención en España.

UN GESTO DELICADO DE BELGICA HACIA ESPAÑA

Ginebra.—El ministro de Negocios de Bélgica, señor Spaak, ha recibido esta mañana de su Gobierno una comunicación autorizando a que presente la candidatura de Bélgica al puesto de delegado de la S. de N. en la sesión de mañana.

El representante de Portugal, de Matta, hace notar que la fe de los pueblos de la S. D. N. se debilita y que cada país debe contribuir con sus esfuerzos a vencer la crisis actual. Protesta contra las cacuaciones completamente infundadas hechas por el doctor Negreiros.

El representante de Portugal, de Matta, hace notar que la fe de los pueblos de la S. D. N. se debilita y que cada país debe contribuir con sus esfuerzos a vencer la crisis actual. Protesta contra las cacuaciones completamente infundadas hechas por el doctor Negreiros.

SE ENVIAN A LA COMISION SEXTA LAS PETICIONES DE ESPAÑA

Después de la intervención del delegado portugués, a propuesta de la Mesa y a petición del Gobierno español, se trata del envío a la sexta Comisión la parte del informe del secretario general relativo a la situación en España, cosa que es aprobada por la Asamblea.

Seguidamente se levanta la sesión.

DELBOS FELICITO A EDEN

Trataron del nuevo envío de italianos a España y de los medios apropiados para hacer frente a esta eventualidad

Ginebra.—El señor Delbos celebró ayer tarde una extensa conferencia con el señor Eden, que salió por la noche de Ginebra. Delbos le felicitó por el discurso que marcaba una completa coincidencia entre Francia e Inglaterra, más necesaria ahora que nunca por el estado de inseguridad europea.

Acercos de esta entrevista, Bourges dice en «Petit Parisien»:

«Eden y Delbos conversaron ayer muy extensamente tratando de la noticia que circuló en Ginebra, relativa al envío por el Gobierno de Roma a España de nuevos e importantes contingentes de tropas. Parece que en esta conversación estudiaron los medios apropiados para hacer frente a esta eventualidad.»

Comentarios de Prensa

LA PRENSA FRANCESA SE FELICITA POR EL DISCURSO DE EDEN, QUE MARCA LA INTIMA SOLIDARIDAD ENTRE PARIS Y LONDRES.

París.—Comentando el discurso de Eden en Ginebra, Bourges, en el «Petit Parisien» dice que las palabras de Eden deberían ser medidas en Roma y Berlín, pues dichas palabras son, al mismo tiempo, que un llamamiento a la cordia, una advertencia.

Agrega que Inglaterra y Francia están dispuestas a cerrar el camino con su fuerza política, moral y material a todo intento encaminado a envolver aun más el conflicto español.

«Le Populaire» dice que Eden ha pronunciado en Ginebra un discurso muy prudente, movido por la preocupación de no pronunciar palabra alguna que pudiese hacer subir la temperatura internacional y ya demasiado cargada. Y termina diciendo: «No dirigió amenazas, pero tampoco hizo confesiones.»

Madame Tabouis, en «L'Ouvra» dice que el discurso de Eden produjo en los delegados excelente impresión.

«Le Jour» dice que el discurso de Eden ha aumentado el sentimiento de una solidaridad muy completa y muy íntima entre París y Londres. Se ha dado un paso considerable hacia adelante, y a partir de ahora, Francia o Inglaterra no serán cogidas desprevenidas por ningún acontecimiento que pueda venir a perturbar la paz europea.

“L'Ouvra” critica con dureza la no reelección de España

París.—Refiriéndose a la elección del Consejo de la S. de N. «L'Ouvra» dice: «La no reelección de España para el Consejo no señala un día de gloria para la S. de N. Su complot para los desgraciados no son apoyados por esta institución. Después de China y Abisinia, España. Cada día la S. de N. adopta una solución más cobarde. La S. de N., con este gesto, ha disminuido enormemente su altura.»

LA PRENSA INGLESA ALABA EL DISCURSO DE SU REPRESENTANTE

Londres.—Los periódicos de izquierda alaban, al igual que los conservadores, el discurso pronunciado por Eden.

El «Times» subraya, ante todo, el párrafo de Eden, acusando a algunos Gobiernos de haber incumplido el acuerdo de No Intervención en España.

UN GESTO DELICADO DE BELGICA HACIA ESPAÑA

Ginebra.—El ministro de Negocios de Bélgica, señor Spaak, ha recibido esta mañana de su Gobierno una comunicación autorizando a que presente la candidatura de Bélgica al puesto de delegado de la S. de N. en la sesión de mañana.

El representante de Portugal, de Matta, hace notar que la fe de los pueblos de la S. D. N. se debilita y que cada país debe contribuir con sus esfuerzos a vencer la crisis actual. Protesta contra las cacuaciones completamente infundadas hechas por el doctor Negreiros.

de España y que ello fuera interpretado como un acto de enemistad hacia España.

Parce asegurada la elección de Bólgica.—Fabra.

La sesión de esta mañana

EN NOMBRE DE LA PEQUEÑA ENTENTE HABLA ANTONESCO

Ginebra.—La Asamblea ha continuado esta mañana la discusión general sobre la actividad de la S. D. N.

El primer orador, el señor Antonesco, afirma la fidelidad de la Pequeña Entente a la S. D. N., y dice entre otras cosas que la única forma de terminar con la carrera de los armamentos es dar a cada Estado la seguridad de que su independencia política y la integridad de su territorio actual serán respetados.

El Pacto en su forma actual tiene toda la flexibilidad neces-

El esperado discurso de Litvinof

ASUNTOS IMPORTANTES QUE SON SUSTRAITOS A LA S. D. N.—EL EJEMPLO DE NYON.—PAISES SOMETIDOS A RACIONES DE HAMBRE.—ANTICOMUNISMO QUE ES APETENENCIA DE MINERALES.—LA U. R. S. S. NO HA PEDIDO NADA A ESPAÑA.—EL GOBIERNO SOVIETICO NO QUIERE SER ENCARADO.—SI LA S. D. N. SIGUE EN ACTITUD PASIVA, NO TENDRA RAZON DE EXISTIR

A continuación sube a la tribuna Litvinof.

Dice que a los hechos de agresión enmascarados registrados en el Suroeste de Europa, vienen a añadirse otros semejantes en el Continente asiático, y que en vano se buscará un reflejo de tales hechos en la memoria de la Secretaría de la S. de N. Por el contrario, aumenta cada vez más la idea de que lo importante es preservar a la S. de N. del soplo de tales acontecimientos desastrosos.

Afirma que la S. de N. no puede luchar contra la agresión por que sus autores están ausentes de Ginebra. Añade que la cuestión española ha sido sustraida a Ginebra y transmitida al Comité de la pretendida No Intervención creado en Londres, con el resultado, ya conocido, de firmar convenios que son inmediatamente violados. El Comité de Londres no ha alcanzado ninguno de los fines que se proponía.

Tales resultados llaman la atención de los apologistas de la universalidad y demuestran cuán ilusorias son las esperanzas de una colaboración útil entre Estados que persiguen objetivos diferentes.

Litvinof se felicita de los resultados de Nyón, que demuestran que no se trata de la universalidad, ya que no estaban representados todos los países, sino de que los miembros de Ginebra, o los de una Conferencia, están unidos por una idea universal de paz y respeto de la independencia de los pueblos, con exclusión de la fuerza. Conocemos tres Estados que han repudiado estas ideas, y justifican sus agravios por motivo de lucha contra el comunismo. Para cumplir esta misión, están dispuestos a no ahorrar ningún esfuerzo ni ningún recurso de su propio pueblo. Están dispuestos a reducir al mínimo sus necesidades materiales y a darles raciones de hambre, con tal de tener bastantes armamentos para extinguir el comunismo en los demás países. Por otra parte, se nos da la explicación más prosaica de su anticomunismo, y entonces nos enteramos de que los anticomunistas sienten cierta propensión por el estaño, el zinc, el mercurio, el cobre y otras riquezas minerales. Entonces el anticomunismo se revela como una lucrativa fuente de comercio.

Sin embargo—añade—, el comunismo no se niega a comerciar con todos los Estados a condición de que observen la más elemental corrección internacional.

El orador califica de absurda la afirmación de que la U. R. S. S. desearía conquistar España o asegurar en ella una base de influencia política, desahucando el equilibrio del Mediterráneo.

«En el curso del conflicto la U. R. S. S. no ha pedido nada a España.

La que interesa es únicamente afirmar el derecho de cada pueblo a determinar su régimen interior a su propio gusto y sin intervención de Estados extranjeros, y no permitir la creación en España de un nuevo punto de apoyo para una agresión contra Europa entera.

El Gobierno soviético, aunque no ha reconocido la unidad de derechos de los beligerantes en España, no ha dudado de adherirse a todos los acuerdos de No Intervención y a la propuesta de eliminar de la guerra todos los elementos españoles. Al contrar compromisos internacionales, el Gobierno soviético tiene derecho a velar por el cumplimiento de los mismos.

Litvinof dice que todos lamentan sinceramente la ausencia de los Estados Unidos, cuyo amor por la paz conoce. Si el Gobierno norteamericano juzgara posible adherirse a la S. de N., con sus buenas condiciones sería bien recibido.

«Cuando hablo de universalidad, pienso sobre todo en las tres grandes potencias que forman la S. de N. y en el Pacto.»

«Cuando hablo de universalidad, pienso sobre todo en las tres grandes potencias que forman la S. de N. y en el Pacto.»

«Cuando hablo de universalidad, pienso sobre todo en las tres grandes potencias que forman la S. de N. y en el Pacto.»

«Cuando hablo de universalidad, pienso sobre todo en las tres grandes potencias que forman la S. de N. y en el Pacto.»

ria para responder a las exigencias de la comunidad internacional, y mientras se llega a una realización del principio de universalidad, para colaborar con los Estados no miembros, podríamos basarnos en las disposiciones relativas a la seguridad y contenidas en el proyecto votado por la Conferencia del Desarme en 1933.

AUSTRALIA HABLA DE LA IMPOSIBILIDAD DE APLICAR EL PACTO Y DE CUESTIONES ECONOMICAS

El primer ministro australiano, Bruce, se esfuerza por demostrar que la experiencia de la S. de N. en los últimos años, ha revelado la imposibilidad de poner integralmente en práctica los principios del pacto por la acción de la Sociedad. Insiste extensamente en las tareas económicas que, a su juicio, incumben a la S. de N., y propone un programa que tiende a renovar la actividad económica internacional.

El esperado discurso de Litvinof

ASUNTOS IMPORTANTES QUE SON SUSTRAITOS A LA S. D. N.—EL EJEMPLO DE NYON.—PAISES SOMETIDOS A RACIONES DE HAMBRE.—ANTICOMUNISMO QUE ES APETENENCIA DE MINERALES.—LA U. R. S. S. NO HA PEDIDO NADA A ESPAÑA.—EL GOBIERNO SOVIETICO NO QUIERE SER ENCARADO.—SI LA S. D. N. SIGUE EN ACTITUD PASIVA, NO TENDRA RAZON DE EXISTIR

A continuación sube a la tribuna Litvinof.

Dice que a los hechos de agresión enmascarados registrados en el Suroeste de Europa, vienen a añadirse otros semejantes en el Continente asiático, y que en vano se buscará un reflejo de tales hechos en la memoria de la Secretaría de la S. de N. Por el contrario, aumenta cada vez más la idea de que lo importante es preservar a la S. de N. del soplo de tales acontecimientos desastrosos.

Afirma que la S. de N. no puede luchar contra la agresión por que sus autores están ausentes de Ginebra. Añade que la cuestión española ha sido sustraida a Ginebra y transmitida al Comité de la pretendida No Intervención creado en Londres, con el resultado, ya conocido, de firmar convenios que son inmediatamente violados. El Comité de Londres no ha alcanzado ninguno de los fines que se proponía.

Tales resultados llaman la atención de los apologistas de la universalidad y demuestran cuán ilusorias son las esperanzas de una colaboración útil entre Estados que persiguen objetivos diferentes.

Litvinof se felicita de los resultados de Nyón, que demuestran que no se trata de la universalidad, ya que no estaban representados todos los países, sino de que los miembros de Ginebra, o los de una Conferencia, están unidos por una idea universal de paz y respeto de la independencia de los pueblos, con exclusión de la fuerza. Conocemos tres Estados que han repudiado estas ideas, y justifican sus agravios por motivo de lucha contra el comunismo. Para cumplir esta misión, están dispuestos a no ahorrar ningún esfuerzo ni ningún recurso de su propio pueblo. Están dispuestos a reducir al mínimo sus necesidades materiales y a darles raciones de hambre, con tal de tener bastantes armamentos para extinguir el comunismo en los demás países. Por otra parte, se nos da la explicación más prosaica de su anticomunismo, y entonces nos enteramos de que los anticomunistas sienten cierta propensión por el estaño, el zinc, el mercurio, el cobre y otras riquezas minerales. Entonces el anticomunismo se revela como una lucrativa fuente de comercio.

Sin embargo—añade—, el comunismo no se niega a comerciar con todos los Estados a condición de que observen la más elemental corrección internacional.

El orador califica de absurda la afirmación de que la U. R. S. S. desearía conquistar España o asegurar en ella una base de influencia política, desahucando el equilibrio del Mediterráneo.

«En el curso del conflicto la U. R. S. S. no ha pedido nada a España.

La que interesa es únicamente afirmar el derecho de cada pueblo a determinar su régimen interior a su propio gusto y sin intervención de Estados extranjeros, y no permitir la creación en España de un nuevo punto de apoyo para una agresión contra Europa entera.

El Gobierno soviético, aunque no ha reconocido la unidad de derechos de los beligerantes en España, no ha dudado de adherirse a todos los acuerdos de No Intervención y a la propuesta de eliminar de la guerra todos los elementos españoles. Al contrar compromisos internacionales, el Gobierno soviético tiene derecho a velar por el cumplimiento de los mismos.

Litvinof dice que todos lamentan sinceramente la ausencia de los Estados Unidos, cuyo amor por la paz conoce. Si el Gobierno norteamericano juzgara posible adherirse a la S. de N., con sus buenas condiciones sería bien recibido.

«Cuando hablo de universalidad, pienso sobre todo en las tres grandes potencias que forman la S. de N. y en el Pacto.»

«Cuando hablo de universalidad, pienso sobre todo en las tres grandes potencias que forman la S. de N. y en el Pacto.»

«Cuando hablo de universalidad, pienso sobre todo en las tres grandes potencias que forman la S. de N. y en el Pacto.»

«Cuando hablo de universalidad, pienso sobre todo en las tres grandes potencias que forman la S. de N. y en el Pacto.»

El espionaje y los manejos de los facciosos y sus aliados en tierras francesas

EN MARRUECOS SON LOS ALEMANES QUIENES ORGANIZAN EL BACALAO.—REPARO DE CONDECORACIONES.—SE PREGONA LA INTERVENCIÓN ALEMANA EN ESPAÑA

Casablanca.—El periódico tangerino «Democracia» denuncia nuevas manifestaciones de la actividad alemana en Marruecos.

Recoge una reciente información del «Puro de Ceuta», en que se da cuenta de haber sido impuestas las insignias de la orden de Medania al cónsul alemán en Tetuán, doctor Droch. El gran visitador impuso a Droch las insignias en nombre del califa, pronunció un discurso en que puso de relieve los magníficos servicios prestados por el cónsul de Alemania a los intereses marroquíes.

También habló el coronel Beigbader, quien manifestó que a raíz de iniciarse el «orioso» alzamiento nacional quedó patentizada la fraternal amistad con Alemania, que las circunstancias habían de estrechar cada vez más poderosamente. Lamentó no poder en aquel momento condecorar a varios alemanes más, residentes en Tetuán, especialmente al joven Curt Wegon, hijo del canciller del consulado, del que dijo que era un verdadero héroe que realizó, a riesgo de su vida, misiones difíciles y de importancia decisiva en la ciudad de Tánger.

Añade «Democracia»: «Suponemos que el Comité de control, que sabemos les nuestro

periódico con una atención especial, tomará nota de la «franqueza» del coronel Beigbader.»

LOS AGENTES CONSULARES ITALIANOS, ALEMANES Y PORTUGUESES.—ALGUNOS OFICIALES DE LA MARINA FRANCESA.— ORGANIZACIÓN POR ZONAS

París.—Al parecer, además de los agentes consulares italianos, alemanes y portugueses que colaboran en el espionaje franquista, no faltan agentes en Oficinas de Correos, armadores y aduanas.

Según afirma un periódico, forman parte de la organización, señalando las salidas y llegadas de barcos y demás datos que puedan interesar a los rebeldes, algunos oficiales de la marina mercante y de guerra francesa.

Para mejor ejercer la vigilancia, los agentes de Franco en Francia han dividido las zonas marítimas francesas en tres sectores, a saber: Primera zona del Atlántico.—Central, Biarritz; anexo, Burdeos y la Pallice.

Segunda zona de la Mancha.—Central, Le Havre; anexo, Dunquerque.

Tercera zona del Mediterráneo.—Central, Marsella; anexo, Port Vendres y Séte.

Los ancillares franceses al espionaje español pertenecen especialmente en la primera y segunda zona, al partido de La Roque, y en la tercera zona, la organización cuenta especialmente con la cooperación de los afiliados al partido de Doriot.

Sobre el intento de robo del submarino «C-2»

Ha sido detenido el comandante militar faccioso de Guipúzcoa, Troncoso

TRONCOSO, EN PODER DE LA POLICIA FRANCESA

Burdeos.—Se asegura que, como cumpliendo en intento de robo del submarino gubernamental español «C-2», ha sido detenido el comandante militar faccioso de Guipúzcoa, Troncoso.

Asimismo se asegura que a las tres de la mañana la mujer de Troncoso ha sido conducida a la frontera de Irún.

UNA INFORMACION DE «LA PETITE GIRONDE»

Burdeos.—Según un telegrama enviado de Biarritz a «La Petite Gironde», el comandante rebelde español, Troncoso, ha sido trasladado en automóvil a San Juan de Luz.

Se cree que el coche se dirigió hacia Socos, donde esperaba una esposa del aviso francés «Estimela».

La misma información agrega que el gobernador militar de Irún será conducido a Brest a bordo de dicho barco para ser interrogado por el juez de instrucción que entiende en el asunto del intento de robo del submarino «C-2».—Fabra.

TRONCOSO HA PARADO LA NOCHE EN UN BARCO DE GUERRA FRANCÉS.—UN MILITAR QUE AMENAZA CON INVADIR HENDAYA AL FRENTE DE LOS REQUETES.—LOS FACCIOSOS ACTUAN EN FRANCIA CON CIERTAS COMPLICACIONES QUE DARAN JUEGO

París.—El comandante Troncoso, jefe de los servicios facciosos en la frontera de Irún, ha pasado la noche a bordo del aviso francés «C-2», fondeado en San Juan de Luz.

ha, detenido por haber tomado parte en el asunto de Brest.

A pesar de que una agencia dice que el comandante faccioso se presentó espontáneamente al comisario de Hendaya para hacerle saber que recaba toda responsabilidad, regresando luego libremente a España, se sabe que mientras Troncoso se declaraba ante el comisario se presentó un oficial español, llamado Mota, que exigió, en forma insolente, la libertad inmediata de Troncoso, amenazando con entrar en Hendaya a la cabeza de docientos requetés si no se accedía. Varios testigos franceses presenciaron las amenazas de Mota.

La Federación Provincial Socialista de Alicante dirige una carta de adhesión a la Ejecutiva de la U. G. T.

Alicante.—La Federación Provincial Socialista de esta provincia ha dirigido a Valencia la siguiente carta:
«Federación Provincial Socialista.—Comisión Ejecutiva.—Secretariado General.—Alicante.
Unión General de Trabajadores.—Comisión Ejecutiva.—Valencia.
Estimados camaradas: La Comisión Ejecutiva de esta Federación y su Comité Provincial, a la vista de la campaña que se viene llevando a efecto por determinada Prensa en contra de ese organismo directivo, ha acordado dirigiros la presente como demostración de solidaridad, por estimar que hasta el

presente es nuestra gloriosa Central Sindical la que con más acierto y seriedad lleva a cabo los trabajos necesarios en beneficio de la causa del proletariado, y también la que mejor contribuye con su prestigio a levantar el esfuerzo de la clase obrera internacional en apoyo de nuestra lucha contra el fascismo.
Al cumplimentar con gusto el anterior acuerdo, nos complacemos en saludaros con la cordialidad de siempre, o bien de la causa socialista y obrera.
Alicante, 14 de septiembre de 1937.—Por la Ejecutiva, el secretario general.»

La jornada de ayer en Ginebra

Tuvo, como nota destacada, la gallarda intervención del delegado de Méjico en defensa de la causa española

Se ha encargado a la Comisión sexta de dictaminar sobre las cinco reivindicaciones de España

De la sesión de ayer mañana

¡POR FIN HABLO MR. EDEN!

Ginebra.—En la sesión de ayer mañana de la S. de N., Mr. Eden pronunció su anunciado discurso.
Habló de la inquietud del mundo por las dos guerras que en él se desarrollan, subrayando el esfuerzo de Gran Bretaña en los armamentos, añadiendo:
«Si después de la guerra europea nos adherimos a la S. de N. no era por egoísmo, sino porque estábamos convencidos de que la agresión no es una buena operación. En 1919 representaba la aplicación del principio, entonces universalmente admitido, de que la guerra no tenía ventaja alguna ni para el vencedor ni para el vencido. Mientras este principio no sea admitido universalmente, el mundo atraviesa crisis dolorosas. Estamos dispuestos a adherirnos a todo convenio encaminado a lograr la reducción de los armamentos; pero mientras no se llegue a este arreglo, haremos todos los esfuerzos necesarios para asegurar la defensa de nuestro territorio nacional y para estar en condiciones de cumplir nuestros compromisos internacionales.»
Pasa a examinar el problema español, y dice: «Apoyamos la iniciativa del Gobierno francés para circunscribir el conflicto. La iniciativa era una valiente iniciativa de un Gobierno, cuyo amor por la paz está reconocido en todos los sitios. Trabajamos para hacer de la política de No Intervención una política efectiva, y podemos creer que fué uno de los principales factores que permitió evitar un conflicto europeo.»
Sería vano negar las infracciones cometidas al acuerdo de No Intervención. Hay muchos extranjeros que combaten en España. Esto es una situación peligrosa para Europa, pero debemos comprender que si se abandona la política de No Intervención, Europa se verá lanzada sobre un camino aún más peligroso.
Sea cual fuere la suerte de esta política, el Gobierno inglés no ahorra esfuerzo alguno para asegurar el mantenimiento de la paz.
Sobre el acuerdo de Nyon declaró: «Todas las naciones mediterráneas creíamos asistían. Lamentamos que ello no haya sido posible, pero era preciso que los países pudieran elaborar un plan rápido y práctico para poner fin a la situación mediterránea. Ahora bien; hubiera sido casi imposible para elaborar tal proyecto negociar con las naciones ausentes de Nyon.»
Añade que si no estuvieran representadas las potencias no fué culpa de las representadas en Nyon, que trabajaron rápida y eficientemente.
A propósito de Extremo Oriente, el señor Eden declara que el discurso del representante chino le ha emocionado profundamente y que si ningún esfuerzo de terceras potencias tiene posibilidades de éxito, lo lamenta tanto más cuanto que en el momento en que las hostilidades estallaron, se mani-

festaron signos de colaboración, que de confirmarse hubieran sido en beneficio de todos.
Pasa revista a continuación a los problemas económicos y al de las materias primas, diciendo que la Gran Bretaña está dispuesta, como contribución para el apaciguamiento económico, a discutir la modificación de las barreras aduaneras establecidas en sus territorios coloniales, a condición de que los países interesados estén dispuestos a modificar su política de autarquía para restablecer relaciones normales que hagan renacer la confianza.
El ministro de Negocios Extranjeros del Irak protesta contra el proyecto de reparto de Palestina.

La sesión de la tarde

SON ELEGIDOS EL PERU E IRAK COMO MIEMBROS DEL CONSEJO PERMANENTE

Ginebra.—La Asamblea se reunió a las cuatro, en sesión plenaria, bajo la presidencia del Aga Khan, procediendo a la designación de dos miembros del Consejo, Perú y el Irak, en sustitución de Turquía y Chile, obtuvieron 46 y 48 votos, respectivamente.

El gran discurso del representante de Méjico

El señor Fabela, delegado de Méjico, pronuncia ante la Asamblea el magnífico discurso que sigue:

«Frente a la dolorosa situación en que se encuentran los Gobiernos llevados contra su voluntad a las guerras internacionales que les han sido impuestas, y preocupado por el grave peligro de que esas guerras se conviertan en una conflagración más amplia, el Gobierno de Méjico, hondamente interesado en la restauración de la paz, no puede menos de denunciar el angustioso peligro que presenta la situación en España, en que se ven violados los tratados de paz, roto el Pacto de la Sociedad de Naciones y pisoteados abiertamente hasta los principios más antiguos y universalmente reconocidos del derecho de gentes, presagio todo esto de la derrota final de nuestra civilización.
En cuanto al conflicto español, mi Gobierno, basándose en la experiencia de este año, considera como una política peligrosa sustituir a la jurisdicción de la Liga problemas fundamentales para la paz mundial, y tratar de ocultar la verdad con ficciones en lugar de afrontarla valientemente.
Queremos creer, ya que estamos convencidos de ello, que el espíritu que ha guiado la institución de los organismos extraños a la Sociedad de Naciones se ha inspirado en el deseo de evitar una conflagración mundial, la cual, nos afirmamos, hubiera determinado una aplicación rigurosa del Pacto. Esta preocupación, perfectamente comprensible, de salvaguardar la

paz mundial, merece nuestro más hondo respeto.
Una vez planteado el problema de este modo, su solución parecería irrefutable, sobre todo si se considera que los países iniciadores de esta política han sacrificado durante la Gran Guerra millones de vidas humanas.
Sin embargo, en opinión de mi Gobierno, tenemos que hacer dos reservas considerables. Creemos, en primer lugar, que si, al comienzo de la intervención extranjera en España, y en vez de ignorar la verdad, se hubiese acogido con su consecuencia lógica e inmediata de una aplicación rigurosa del Pacto, habría acabado la intervención extranjera, y la Sociedad de Naciones, salvaguardando los principios del derecho de gentes, hubiera conocido un ruídooso éxito.
En segundo lugar, ¿no sería más justo decir que en vez de haber sido evitada la guerra ha sido prolongada en España y aplastada en Europa?»

Nuestro pesimismo se justifica cuando vemos con hondo sentir que los responsables de la guerra, en lugar de apreciar la buena voluntad y la paciencia pacificadores de las grandes potencias para evitar transgresiones del derecho y de los deberes humanitarios más sagrados, continúan su política de agresión y la extienden cada día más.
En estas condiciones, mi Gobierno considera el deber ineluctable al exponer ante esta Asamblea su actitud internacional en calidad de miembro de la Sociedad de Naciones.
Desde el principio de la rebelión española, el Gobierno mejicano ha definido claramente su conducta, dando a las autoridades legítimas españolas, no sólo su apoyo moral, sino también la ayuda material que le fué posible prestarle.
Méjico basa su actitud, no sólo en los principios generales del derecho de gentes, sino también en el convenio panamericano de La Habana, que se refiere a los derechos y deberes de los Estados en caso de guerra civil, y que, inspirándose en el principio elemental de la No Intervención, autoriza la aportación de una ayuda material a los Gobiernos legalmente constituidos, y prohíbe que se aporte esa ayuda a los facciosos.

En cuanto a la política de No Intervención seguida en el caso de España, mi Gobierno dirigió al secretario general de la Sociedad de Naciones una nota en la cual indicaba que esa forma y el plazo en los cuales se ha intentado aplicar la política de No Intervención no han tenido otra consecuencia que la de privar a España de una ayuda con la que el Gobierno legítimo de ese país, de acuerdo con el Derecho Internacional, podía, lógicamente, contar por parte de los Estados con quienes mantiene relaciones diplomáticas normales.

A este respecto, he declarado un poco más tarde que la política de No Intervención no correspondía a

Después de redactado el parte oficial correspondiente a la jornada de ayer, el ministro de Defensa Nacional recibió anoche, a última hora, el siguiente telegrama expedido en Pozoblanco por el jefe del VIII Cuerpo del Ejército:
«En la acción de hoy, nuestras fuerzas rebasaron la cuneta dominando el ferrocarril de Peñarroya. En el extremo derecho ocupamos las primeras casas de Granja de Torre Hermosa.
La caballería ha cortado la carretera de dicho pueblo a Azusa. La acción ha sido muy intensa por el gran número de armas automáticas y artillería que ha empleado el enemigo.
En la zona de Valsequillo ocurrieron a primera hora de la mañana las últimas defensas enemigas en Sierra Tejonera, apoderándonos de ametralladoras y fusiles ametralladores y repelidores, con gran cantidad de municiones.
En Sima la artillería enemiga obligó a nuestras fuerzas, mediante intensísimo fuego, a retirarse de aquella posición; pero en el contraataque nuestros cañones destruyeron completamente un batallón enemigo.
En la acción sobre Granja de Torre Hermosa, otro batallón faccioso, que había llegado en camión, fué igualmente aniquilado.»

(PASA A LA PAGINA TRES)

LA C. N. T. SE REUNE EN PLENO NACIONAL

Y vota, entre otras, una moción política, en la que pide una rectificación de la conducta desunionista y la abstracción más absoluta de todo partidismo

El día 15 y sucesivos de los corrientes ha celebrado el Pleno Nacional de Regionales el Movimiento Libertario. En el mismo se adoptaron las siguientes resoluciones:

Primera.—Se aprueba la gestión y el informe presentado por el Comité Nacional.
Segunda.—Se determina aumentar el sello confederal a cincuenta céntimos.
Tercera.—Ante el crack económico por que atraviesa la España leal, como consecuencia lógica de la guerra; ante la necesidad de trazar una línea de aprovechamiento máximo del esfuerzo de los trabajadores, se decide celebrar en breve un Pleno Nacional de Regionales, Comarcales, Locales, Federaciones Nacionales y Regionales de Industria, con un Orden del Día de carácter específicamente económico, y en el que al propio tiempo se estudiará la planificación de las industrias y la intensificación de la producción.
Cuarta.—Reconociendo la necesidad que hay de movilizar las masas proletarias del mundo para que presten su ayuda eficaz en el terreno de la acción a la causa del antifascismo español, la C. N. T. intensificará su propaganda en el exterior, mandando delegaciones directas a los distintos países.
Quinta.—Ante la bravura con que se defienden los asturianos se acordó, en nombre del Pleno, mandar un telegrama de felicitación y calor al Consejo Provincial de Asturias, al propio tiempo que nos disponemos a hacer todos los posibles para prestar la ayuda que necesitan las camaradas que en Asturias defienden palmo a palmo el terreno del pueblo.

Sexta.—Ante los informes de las directas Regionales sobre la represión que se ejerce a nuestro Movimiento, se decide hacer una relación completa con los millares de detenidos gubernativos y procesados sin causa, que se encuentran en las cárceles siendo probados antifascistas y revolucionarios, para realizar las gestiones oportunas, y lograr su libertad.
El Pleno centró su atención en la situación política y militar, llegando a conclusiones que sintéticamente expresadas dicen:
La C. N. T. reconoce que la causa fundamental que ha impedido hayamos ganado la guerra, radica en la desunión de los Partidos

y Organizaciones separadas por una acción sectaria y partidista en demasía.
El Movimiento Libertario, después de examinado con objetividad la situación de los frentes y de la retaguardia, observa que se avencinan días difícilísimos para la causa del antifascismo y del pueblo y por ello afirma, que si bien hemos soportado catorce meses de cruenta guerra, aguantando los embates de las hordas fascistas del interior y del exterior, desunidos por los desmesurados afanes partidistas, de persistir en la negativa línea divisionista, nuestra capacidad combativa y de sacrificio tendrá un cercano límite, por lo que se impone la urgente rectificación de conducta, haciendo todos absoluta abstracción del partidismo para dar peso a una acción unificada que movilice a todo el pueblo dando el rendimiento efectivo que nuestra lucha requiere.

Para dar efectividad a esa unidad hay que labrar un programa común que trace la línea a seguir por todos, obligándose cada Organización o Partido a cumplir las bases del programa para ganar la guerra y movilizar todos los efectos necesarios.
La C. N. T. se ratifica en la línea trazada por su Comité Nacional en el programa elaborado a primeros de junio y sometido a los partidos y organizaciones antifascistas a primeros de julio. Ese programa puede ser base de discusión, admitiendo, claro está, las modificaciones que entre todos consideren pertinentes. Lo importante es que se elabore el programa común.

«Se considera la C. N. T. que no se irse con rapidez a lo apuntado se corre el riesgo de perder la guerra, y confía en que la experiencia prolongadísima que tenemos, y la delicadeza de nuestra situación, obligará a razonar a todos los partidos y organizaciones, y dentro de breves días será posible decir que los antifascistas de España están completamente unidos y dispuestos a trabajar al unísono para batir al fascismo nacional e internacional.»

Las tropas de la República avanzan, victoriosas, en el frente del Sur

Las primeras casas de Granja de Torre Hermosa y las últimas defensas enemigas de Sierra Tejonera caen en poder de los leales.—Dos batallones rebeldes destruidos por nuestra artillería

Después de redactado el parte oficial correspondiente a la jornada de ayer, el ministro de Defensa Nacional recibió anoche, a última hora, el siguiente telegrama expedido en Pozoblanco por el jefe del VIII Cuerpo del Ejército:
«En la acción de hoy, nuestras fuerzas rebasaron la cuneta dominando el ferrocarril de Peñarroya. En el extremo derecho ocupamos las primeras casas de Granja de Torre Hermosa.
La caballería ha cortado la carretera de dicho pueblo a Azusa. La acción ha sido muy intensa por el gran número de armas automáticas y artillería que ha empleado el enemigo.
En la zona de Valsequillo ocurrieron a primera hora de la mañana las últimas defensas enemigas en Sierra Tejonera, apoderándonos de ametralladoras y fusiles ametralladores y repelidores, con gran cantidad de municiones.
En Sima la artillería enemiga obligó a nuestras fuerzas, mediante intensísimo fuego, a retirarse de aquella posición; pero en el contraataque nuestros cañones destruyeron completamente un batallón enemigo.
En la acción sobre Granja de Torre Hermosa, otro batallón faccioso, que había llegado en camión, fué igualmente aniquilado.»

Conferencia de Wenceslao Carrillo

El jueves, día 23, a las diez de la noche, el ex director general de Seguridad y presidente de la Federación Siderometalúrgica de España, camarada Wenceslao Carrillo, explicará una charla de controversia en el Círculo Socialista de Ruza, Unión Ferroviaria, 27.
Versará sobre el tema «Industrias de guerra».

Las evacuadas de Santander Manuela Arozamena Sáiz y Cecilia Palacios Martínez y su hijo Mellón Iglesias Palacios, desean tener noticias de sus compañeros Cesáreo Iglesias Núñez y Mellón Iglesias Palacios, que estaban en Santander en el Batallón de Ingenieros, número 10, primera y tercera compañía, respectivamente.
Enviar las noticias a Osde, Balaguer, Barcelona

Para el ministro de Justicia
Sobre la actuación de los Jurados de Urgencia

UNAS MEDIDAS QUE NOS PARECEN IMPROCEDENTES.—LOS JUZGADOS POR DESAFECTOS DEBEN CUMPLIR SU CONDENA EN LOS CAMPOS DE TRABAJO

Con motivo de la sublevación militar se crearon por el Gobierno de la República los Jurados de Urgencia para conocer en todos los casos de desafección contra el régimen.

Estos Jurados están constituidos por un juez de derecho, que preside, y dos vocales jurados, en representación de los partidos y organizaciones del Frente Popular. Conocen de todos los sumarios por desafección, pudiendo imponer a los procesados varias condenas, entre las que figuran internamiento en campos de trabajo, sumisión a la autoridad y otras.
Pero he aquí, que celebrado el juicio y después de impuesta una condena, se da el caso de que el Jurado de Urgencia computa la pena de internamiento, a la que se condenó al inculcado—seguramente por haberse demostrado en el transcurso del juicio su desafección—, decretándose su libertad, y se oficia a la Dirección General de Seguridad, para que adopte medidas de seguridad sobre la persona del reo.
En uno de los últimos casos el procesado fué diputado por la Derecha Regional.

Y ahora, en virtud de lo dispuesto por el presidente del Jurado de Urgencia, la Dirección tiene que dedicar uno o varios funcionarios para que vigilen su actuación durante el tiempo que dure la condena que cumple en la calle. Francamente, nos parecen estas medidas improcedentes. La mejor medida de seguridad para un hombre juzgado como desafecho es, ya no la cárcel—como se ha comprobado recientemente—, sino un campo de internamiento con las debidas garantías. Y, sobre todo, que de esta forma va a llegar el momento en que la Dirección de Seguridad tendrá destinado gran parte de su personal a vigilar a procesados que fueron condenados por desafección, cuando diariamente nos estamos lamentando de las actividades de la «quinta columna», y sabemos de otros servicios que tienen, casi acaparada por completo, la atención de nuestra Policía.

El señor ministro de Justicia debe adoptar resoluciones energéticas para que estos casos no se repitan. En plena guerra, después de un proceso—con todas las garantías para el inculcado—, cuando se ha demostrado su desafección plena-

POR DONDE QUIERA QUE VAN...

Un grupo de marinos italianos promueve en Túnez graves incidentes

París.—Comunican de Túnez a «Le Matin» que un grupo de marinos italianos ha promovido varios incidentes en Túnez. El periódico agrega que hasta ahora han sido detenidos ocho individuos, entre ellos dos cadetes. Se ha abierto una información judicial.

LA ACTITUD DE LOS PROVOCADORES DA LUGAR A MANIFESTACIONES DE PROTESTA

Túnez.—Los incidentes de Túnez fueron provocados por un grupo de marinos y cadetes de los barcos escuela italianos «Amarico Vespucci» y «Colombo», que asaltaron el local de la Liga Italiana de Derechos del Hombre.
Tan pronto como se produjeron los incidentes, acudieron las autoridades, entre las que iban el delegado de la Residencia general en Túnez, señor Bertarot, el fiscal de la República, juez de instrucción y director de la Seguridad Nacional.

Momentos después de ocurrir el suceso, una muchedumbre enorme se agolpaba ante el local asaltado, golpeando violentamente la actitud de los italianos. Por la noche, se celebró una manifestación monstruosa integrada por elementos de izquierda y numerosos antifascistas italianos, manifestación que, en perfecto orden, recorrió la Avenida de Jules Ferry.
Por orden del delegado de la Residencia general, ha quedado anulado el banquete y baile que iba a celebrarse en honor del almirante italiano Goiran y de los oficiales y alumnos de ambos navios escuela italianos.—Fabra.

Este número ha sido visado por la censura

mente y los jurados del pueblo le imponen una condena, esta debe cumplirse. No vayamos con nuestra generosidad a aumentar los efectivos de los enemigos del régimen y a distraer nuestra Policía, que hoy más que nunca debe trabajar activamente en la limpieza total de la retaguardia, adoptando medidas de seguridad sobre la persona de condenados.

En favor de la Ejecutiva de la U. G. T.
Sindicato Provincial del Vestido y Tocado, U. G. T.

El pleno provincial de este Sindicato, con asistencia de más de veinte secciones de pueblos, constituyendo más del 90 por 100 de la representación provincial, se reunió el domingo pasado.
Asistieron al mismo en representación de la Federación Nacional, la secretaria general, y en nombre del Secretario Provincial, el secretario general del mismo.
Se trataron importantes asuntos que se llevaban al orden del día.

Se aprobó la gestión de la representación del Sindicato en el Comité; igualmente la de los tres miembros de la Ejecutiva de la Federación, pertenecientes al Sindicato.
Y por 19 votos contra uno, se acordó ingresar directamente en la U. G. T., cumpliendo los mandatos de la Ejecutiva de la organización central, con cuya trayectoria se mostró de acuerdo el Pleno.

Cine Olympia
Gran matiné benéfica extraordinaria
ORGANIZADA POR
Miguel de Molina
para un compañero enfermo, con la cooperación desinteresada de todos los obreros de la Federación Regional de Espectáculos Públicos, y la generosa actuación de AMERICA FUENTES, del teatro Ruza.
MANOLO PARIS, prestigioso actor del teatro Principal, en sus charlas humorísticas.
CARMELITA DEL RIO, la genial bailarina, que bailará junto con MIGUEL DE MOLINA Monólogo por AMALIA DE ISAURA.
Poesías por MIGUEL DE MOLINA.
Canciones escogidas por AMALIA DE ISAURA y MIGUEL DE MOLINA.
Ofrecerá el festival generosamente, nuestro ilustre
DON JACINTO BENAVENTE -- Una fiesta de ARTE y CARIDAD
Apresúrese a retirar sus localidades.

¿Qué se creía de la España leal? ¿Que a cambio de su reelección en Ginebra hundiría para siempre su dignidad? ¿Qué escasos deben de estar de ella quienes tal pretendieron!